
1

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos Quatro (04) dias do mês de Abril do ano de 
dois  mil  e  dezesseis  (2016),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida Dr.  Arnaldo Ferreira  da  Silva,  441,  nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua sétima sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS  AGANTE  SANTINELO  -  PMDB;  ARI  RAMOS  DA SILVA –  DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA –  DEM;  NESTOR JOSÉ  DE  OLIVEIRA –  PP;  ROBERTO  CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o 
Presidente  deu  por  aberta  a  presente  sessão.  O  Presidente  colocou  em 
discussão e votação a ata da 8ª Sessão Ordinária realizada dia 28 de Março de 
2016,  e  a  mesma  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  colocou  em 
discussão e votação a ata da 4ª Sessão Extraordinária realizada dia 31 de Março 
de 2016, e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para 
a  leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE.  1ª  SECRETÁRIA: 
REQUERIMENTO Nº 26/2016 de 28 de Março de 2016 – o vereador Antonio 
Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII 
do  Regimento  interno  desta  Casa,  que  seja  oficializado  o  Senhor  Prefeito 
Municipal  para  que  sejam  fornecidos  os  pagamentos  com  apresentações 
musicais, shows, eventos e outras apresentações de todo gênero musicais, que 
na planilha  consta,  mês,  nome para  quem foi  pago,  valor  recebido dos anos 
2013, 2014, 2105 e 2016, de pessoas Jurídicas e pessoas Físicas. Caso haja 
despesas fica a cargo desse vereador.  PRESIDENTE:  Submeto ao Plenário o 
REQUERIMENTO Nº 26 DE 2016, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO  Nº  26/2016, encaminha  se  ao  Senhor  Prefeito  Municipal. 
1ªSECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 27/2016 de 28 de Março de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo  REQUER em conformidade o artigo 
165,  do  inciso  VIII  do  Regimento  Interno desta  Casa,  que seja  oficializado o 
Senhor Prefeito Municipal solicitando que forneça os pagamentos realizados no 
ano de 2013, 2014, 2015 e 2016, com limpeza, lavagem de veículos, ônibus,  
caminhões,  maquina,  Secretaria que utilizou os serviços. Caso haja despesas 
fica  a  cargo  desse  vereador.  PRESIDENTE:  Submeto  ao  Plenário  o 
REQUERIMENTO Nº 27 DE 2016, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO Nº 27/2016,  encaminha se ao Senhor Prefeito Municipal. 1ª 
SECRETÁRIA: REQUERIMENTO  Nº  28/2016 de  28  de  Março  de  2016  –  o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo  REQUER em conformidade o artigo 
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165,  do  inciso  VIII  do  Regimento  Interno desta  Casa,  que seja  oficializado o 
senhor  Prefeito  Municipal  solicitando  que  o  setor  Jurídico  forneça  copia  do 
processo  movido  pela  Empresa  Salenco  Construções  Comercio  X  Prefeitura 
Municipal, aonde a mesma vem pagando mensalmente as parcelas. Caso haja 
despesas fica a cargo desse vereador.   PRESIDENTE: Submeto ao Plenário o 
REQUERIMENTO Nº 28 DE 2016, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO  Nº  28/2016,  encaminha  se  ao  Senhor  Prefeito  Municipal. 
1ªSECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 29/2016 de 28 de Março de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo  REQUER em conformidade o artigo 
165,  do  inciso  VIII  do  Regimento  Interno desta  Casa,  que seja  oficializado o 
Senhor  Prefeito  Municipal  solicitando  tomada de preços n.  02-94  e  Edital  de 
Licitação  n.  02-94  os  quais  foram  executados  em  conformidade  com  a  Lei 
Municipal 2.359 de 18-02-1997, da Empresa Salenco Construções Comercio e 
LTDA.  Caso  haja  despesas  fica  a  cargo  desse  vereador.   PRESIDENTE: 
Submeto ao Plenário o REQUERIMENTO Nº 29 DE 2016, em única discussão e 
votação,  em discussão,  ninguém querendo discutir  em votação,  os favoraveis 
sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação  o  REQUERIMENTO  Nº  29/2016, encaminha  se  ao  Senhor  Prefeito 
Municipal.  1ªSECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 30/2016 de 28 de Março de 
2016 – o vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade 
o artigo 165, do inciso VIII do Regimento Interno desta Casa, que seja oficializado 
o senhor Prefeito Municipal solicitando a listagem de pagamento realizado pela 
Prefeitura Municipal de Chavantes, a Empresa Salenco Construções e Comercio 
LTDA, do primeiro para pagamento até o ultimo pagamento. Caso haja despesas 
fica  a  cargo  desse  vereador.  PRESIDENTE:  Submeto  ao  Plenário  o 
REQUERIMENTO Nº 30 DE 2016, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO Nº 30/2016,  encaminha se ao Senhor Prefeito Municipal.  1ª 
SECRETÁRIA: REQUERIMENTO  Nº  31/2016 de  28  de  Março  de  2016  –  o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo  REQUER em conformidade o artigo 
165,  do  inciso  VIII  do  Regimento  Interno desta  Casa,  que seja  oficializado o 
senhor  Prefeito  Municipal  solicitando  informações  das  Obras  da  calçada  na 
Avenida  ou  Rua  Cravina  descida  do  Bosque  Municipal,  Planta  do  Projeto, 
Empenhos Pagos, Notas Fiscais Emitidas Pela Construção, Copia do estudo da 
viabilidade da Construção no Local, copia da Licitação e todas as Informações 
Pertinentes a Construção, etc. Caso haja despesas fica a cargo desse vereador. 
PRESIDENTE:  Submeto ao Plenário o  REQUERIMENTO Nº 31 DE 2016,  em 
única  discussão  e  votação,  em  discussão,  ninguém  querendo  discutir  em 
votação,  os  favoraveis  sentados  e  os  contrários  em  pé,  aprovado  por 
unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  REQUERIMENTO Nº  31/2016, 
encaminha se ao Senhor Prefeito Municipal. 1ªSECRETÁRIA: REQUERIMENTO 
Nº  32/2016 de  28  de  Março  de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo  REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do Regimento 
Interno desta Casa, que seja oficializado o Senhor Prefeito Municipal solicitando 
informações da Obra  de Iluminação  do  Bosque  Municipal,  Planta  do Projeto, 
Empenhos Pagos, Notas Fiscais Emitidas Pela Construtora, Copia do Estudo de 
Viabilidade da Construção no Local, Copia da Licitação e todas as Informações 
Pertinentes a Construção, etc. Caso haja despesas fica a cargo desse vereador. 
PRESIDENTE:  Submeto ao Plenário o  REQUERIMENTO Nº 32 DE 2016,  em 
única  discussão  e  votação,  em  discussão,  ninguém  querendo  discutir  em 
votação,  os  favoraveis  sentados  e  os  contrários  em  pé,  aprovado  por 
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unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  REQUERIMENTO Nº  32/2016, 
encaminha se ao Senhor Prefeito Municipal. 1ª SECRETÁRIA: Convite: Câmara 
Municipal  de  Ipaussu  tem  a  honra  de  convida-los  (a)  para  a  Solenidade  de 
outorga de Titulo de Cidadão Ipauçuense ao Senhor Doutor Gilberto Severino, 
por relevantes serviços prestados ao Município – Data: 15 de Abril de 2016 as às 
vinte  horas  (20)  horas,  local  Câmara  Municipal  de  Ipaussu.  PRESIDENTE: 
Convite  da  Câmara  Municipal  de  Ipaussu,  o  mesmo  ficará  a  disposição  dos 
vereadores  na  Secretaria  da  Câmara.  Como  não  há  mais  matéria  para  o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso da palavra no  PEQUENO 
EXPEDIENTE o vereador MARCOS AGANTE SANTINELO: Senhor Presidente, 
nobres  Vereadores  e  Publico  presente  e  internautas.  Senhor  Presidente  dois 
assuntos  que  vou  comentar  rapidamente  tem  o  Edital  do  Concurso  Publico 
Municipal e vejo o seguinte sobre a Prefeitura, varias vezes nós procuramos ver 
quantas  pessoas  estão  empregadas  e  os  cargos  comissionados  tinham  que 
trabalhar,  foi  dito  varias  vezes  nessa  Câmara,  na  outra  e  tivemos  pouco 
resultados, isso fica não um pedido, isso fica uma ideia, por que pedido a gente 
faz muito, como seu Guilmo fala, faz muito, mas resposta que é bom nada, antes 
de  fazer  o  concurso  público,  nada  contra  o  concurso  público,  mas  deveriam 
acertar  a  Casa,  os  cargos  que  estão  sendo  ocupados  pelos  servidores  hoje 
atuais, acertando os servidores, as letras, o cargo que exerce, naturalmente vai 
sobrar espaço para ver  quantos funcionários pode a mais contratar, por que a 
gente vê aqui, uma vaga, uma vaga, a hora que acertar pode ser cinco vagas, 
dez vagas para cada setor que esteja precisando realmente, isso é uma ideia,  
fica gravado aqui, mas eu acredito que primeiro teria que acertar cada pessoa 
que está fora do seu local de trabalho, pelo menos assim a pessoa tem uma 
remuneração melhor, sabe que estará naquela faixa de letras ou números, que 
são referencias salariais, primeiro precisaria olhar para as pessoas que trabalham 
hoje na Prefeitura Municipal, os servidores públicos concursados, então fica essa 
ideia ao Prefeito Municipal e que ele possa pelo menos ouvir, eu sei que o Edital  
já está aqui, muitas pessoas já fizeram suas inscrições, outras vão fazer suas 
inscrições,  esse  é  o  primeiro  ponto.  Segundo  ponto,  às  vezes  as  pessoas 
perguntam Marcos por que você pede as coisas antigas, não é que eu peço as 
coisas  antigas,  estamos  hoje  passando  pelo  Brasil  uma  situação  perigosa, 
desempregos, provavelmente vira mais desempregos, e no meu ponto de vista o 
que a gente lê, olha com atenção a Prefeitura paga muitos erros de Gestões 
anteriores,  se  estamos  procurando  dinheiro  para  poder  acertar,  por  que  não 
buscar  esse  dinheiro,  por  que  as  Gestões  anteriores,  elas  tinham  um 
compromisso  sim,  ah  mais  a  Lei  me  permite,  mas  moral  sim,  Juridicamente 
também, então se paga muito precatório trabalhista, essa da Salenco de 1997, 
estamos em 2016, nunca vai acertar se continuar assim, ah você é um sonhador, 
você fala, estou aqui exercendo a ideia que eu tive durante esses quatro anos e 
que estou batalhando para essa ideia se tornar realidade e uma vez que se torne 
realidade  os  próximos  vereadores  que  estiverem  aqui,  espero  que  tenha 
consciência e dê continuidade, por que não adianta você só pagar, pagar, pagar,  
você nunca vai ter dinheiro mesmo, você não consegue controlar seu caixa e 
hoje a realidade é a seguinte é pé no chão e trabalhar muito para caixa, então  
tem alguns processos ai, o dinheiro atualizado passa mais de hum milhão para 
uma cidade como Chavantes, estou só me referindo, as vezes as pessoas pede e 
fala, você só pede coisas antigas, não, é coisa atual, essa planilha ai o ultimo 
pagamento será em dezembro, então não é coisa antiga, deixaram ser antiga, 
mas ela está atualizada, não defendendo, ou até defendendo esse ponto de vista 
nessa situação do Executivo, ele está tirando dos cofres público para pagar uma 
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mensalidade de vinte e seis a vinte e sete mil reais por mês, de uma situação que 
aconteceu em 1997,  nesse caso não podemos atacar  ou  falar  do Prefeito,  é 
precatório, teve que negociar, e se for puxar muito mais outras coisas, a Lei de 
responsabilidade fiscal   por mais que os ente políticos usem as leis e as lacunas 
na Lei, ele tem que ter uma responsabilidade muito grande, tanto física, como 
moral, principalmente moral, por que na verdade uma má Gestão ela complica 
tudo  em  uma  Cidade,  então  é  só  isso  senhor  Presidente,  muito  obrigado. 
PRESIDENTE:  Hoje  gostaria  de  dar  meus parabéns para  o Prefeito  por  eles 
terem tapado os buracos da vicinal que desce Chavantes a Irapé, mas lembra-los 
que dos lados tem muito mato e está invadindo a pista,  taparam os buracos, 
agradecemos, mas que possam estar cotando o mato também. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.  
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro 
de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA Não havendo mais 
matéria  para  a  Ordem do  Dia  passamos ao  Tratamento  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS.  Fez uso da palavra nas  Explicações Pessoais o nobre vereador 
NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA: Boa noite senhor Presidente, nobres Vereadores, 
amigos aqui presente e pessoal que nos assistem via internet. Senhor Presidente 
vim á essa tribuna só para comentar com referencia o problema que está com as 
ambulâncias, parece que foi aberta uma sindicância no primeiro fato onde acabou 
o  combustível  da  ambulância  e  estava  com  paciente  dentro,  e  aconteceu 
novamente e o que me trás aqui é para dar uma explicação, entendemos que 
tanto a filha como o paciente que estava na ambulância se revolte com esse 
episodio de acabar o combustível, o que temos que vir aqui e explicar é que o 
pessoal não entende que os vereadores não têm culpa disso, os vereadores vem 
cobrando  por  parte  do  senhor  Prefeito  para  providências  com  os  cargos  de 
confiança dele, então me parece que foi feito uma sindicância, espero que reabra 
uma nova sindicância para esse novo episodio e que pune o responsável, ou seja 
motorista, ou seja secretário por que isso não pode acontecer e ainda bem que 
não aconteceu o pior do paciente estar mal e acontecer o pior, espero que seja 
aberto  a segunda sindicância administrativa para apurar  a  responsabilidade e 
reforçar aqui que as pessoas ficam nervosas e acabam postando e xingando os 
vereadores de FDP e sendo que os vereadores tem que fiscalizar e isso estamos 
fazendo, cobrando sempre o Executivo para que esse atendimento seja o melhor 
possível, entendo que a filha xingue, depois o Rodrigo também acho que era o 
paciente também vem postar aqui xingando os vereadores, que eles vão atrás do 
seus direitos, mas que venham cobrar de quem realmente é responsável e não 
ficar  xingando  os  vereadores,  é  só  isso  senhor  Presidente  ,  muito  obrigado. 
PRESIDENTE: Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações 
pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser 
realizada no próximo dia 11 de Abril de 2016, às 20 horas, para tratarmos dos 
assuntos em pauta. Para constar, foi lavrado a presente Ata que após ser lida, 
apreciada,  discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada..........................................................

 ARI  RAMOS  DA SILVA    MARIA APARECIDA COSTA     SEBASTIÃO 
GUILMO   
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário 
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